

ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਅਤੇ ਲਿੰਗ ਬਾਰੇ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕਾਂ ਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡਜ਼ ਦਾ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਾਲ (ਆਈਵਾਈਆਰਪੀ) ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਦਾ ਮੰਨਣਾ ਹੈ ਕਿ ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਦਾ ਭਵਿੱਖ ਹੇਠਾਂ ਦਿੱਤੀਆਂ ਗੱਲਾਂ 'ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ:

1. ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਵਿੱਚ ਲਿੰਗ ਦੀ ਡੂੰਘੀ ਸਮਝ

ਇਹ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਦੇ ਸਾਰੇ ਪਹਿਲੂਆਂ ਲਈ ਲਿੰਗ-ਸਮਾਵੇਸ਼ੀ ਪਹੁੰਚ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਹਾਲਾਂਕਿ ਇਹ ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਪ੍ਰਣਾਲੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਲਿੰਗ ਪਛਾਣ, ਲਿੰਗ ਭੂਮਿਕਾਵਾਂ, ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਹੋਰ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਪਰਿਵਾਰਕ, ਉਤਪਾਦਕ ਅਤੇ ਪ੍ਰਜਨਨ ਕਰਤੱਵਾਂ ਵਰਗੇ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਮੁੱਦਿਆਂ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਖਿੱਚਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇੱਕ ਬਰਾਬਰ ਢਾਂਚੇ ਦੇ ਅੰਦਰ ਵੇਖਣ ਲਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕ ਔਰਤਾਂ ਦੀਆਂ ਸਮਾਜਿਕ ਲਹਿਰਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਮੰਗਾਂ ਨੂੰ ਆਵਾਜ਼ ਦਿੰਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਟਿਕਾਊ ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਇਨ੍ਹਾਂ ਅੰਦੋਲਨਾਂ ਨੂੰ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕਾਂ ਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡਜ਼ ਦੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਾਲ (ਆਈਵਾਈਆਰਪੀ) ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨ ਦੀ ਵੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

2. ਜ਼ਮੀਨ, ਕੁਦਰਤੀ ਸਰੋਤਾਂ, ਜੈਵ ਵਿਭਿੰਨਤਾ, ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ ਉਸਨੂੰ ਵਰਤਣ ਲਈ ਬਰਾਬਰ ਅਤੇ ਗੈਰ-ਤਬਦੀਲੀਯੋਗ ਅਧਿਕਾਰ

ਇਹ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਜ਼ਮੀਨ, ਪਾਣੀ, ਜੰਗਲ, ਜੈਵ ਵਿਭਿੰਨਤਾ, ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਮੇਤ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕ ਸਰੋਤਾਂ ਅਤੇ ਸੰਪਤੀਆਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਅਤੇ ਵਰਤੋਂ ਕਰਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਦੀ ਬਰਾਬਰ ਅਤੇ ਪੂਰੀ ਮਾਨਤਾ ਦੇਣ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਪਸ਼ੂਪਾਲਕ ਔਰਤਾਂ ਨੂੰ ਪਸ਼ੂਪਾਲਨ ਦੀ ਮਾਲਕੀ, ਵਿਰਾਸਤ ਅਤੇ ਚਰਾਗਾਹ, ਰੋਜ਼ਲੈਂਡ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਰੋਤਾਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਦੇ ਸੰਬੰਧ ਵਿੱਚ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕ ਮਰਦਾਂ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਅਧਿਕਾਰ ਅਤੇ ਗੈਰ ਤਬਦੀਲੀਯੋਗ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਅਧਿਕਾਰ ਮਿਲਣੇ ਚਾਹੀਦੇ ਹਨ।

ਇਹ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਮਹਿਲਾ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕਾਂ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਗਿਆਨ ਅਤੇ ਸਿਹਤਮੰਦ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡਜ਼ ਅਤੇ ਟਿਕਾਊ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕ ਰੋਜ਼ੀ-ਰੋਟੀ ਨੂੰ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਯੋਗਦਾਨ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਅਤੇ ਸਤਿਕਾਰ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦਾ ਹੈ।

ਇਸ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡਜ਼ ਦੀ ਨੁਮਾਇੰਦਗੀ ਕਰਨ, ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਜਾਂ ਵਕਾਲਤ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਸਾਰੇ ਮੈਂਬਰਾਂ, ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਅਤੇ ਪਹਿਲਕਦਮੀਆਂ ਵਿੱਚ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕ ਔਰਤਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਬਰਾਬਰ ਆਵਾਜ਼ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਹੈ।

ਇਹ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਸਹਿਯੋਗੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਨੁਭਵਾਂ ਦਾ ਆਦਾਨ-ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ, ਉਹਨਾਂ ਦੀ ਆਵਾਜ਼ ਅਤੇ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ, ਅਤੇ ਪਸ਼ੂਪਾਲਕਾਂ ਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡਜ਼ ਦੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਸਾਲ (ਆਈਵਾਈਆਰਪੀ) ਲਈ ਇੱਕ ਮੁੱਖ ਕਾਰਜ ਬਿੰਦੂ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮੇਰਾ ਘੋਸ਼ਣਾ ਪੱਤਰ (ਮੇਰਾ ਘੋਸ਼ਣਾ ਪੱਤਰ +16 ਬਣਾਉਣ ਲਈ) ਨੂੰ ਅਪਡੇਟ ਕਰਨ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦੇਣ ਲਈ ਪਸ਼ੂ ਪਾਲਕ ਔਰਤਾਂ ਦੇ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਵਵਿਆਪੀ ਇਕੱਠ ਲਈ ਕੰਮ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ।

3. ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡਜ਼ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਖੋਜ, ਨੀਤੀ ਨਿਰਮਾਣ ਅਤੇ ਸ਼ਾਸਨ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਵਧੀ ਹੋਈ ਅਤੇ ਬਰਾਬਰ ਦੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ

ਇਸ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਰਵਾਇਤੀ ਅਤੇ ਵਿਗਿਆਨਕ ਗਿਆਨ-ਧਾਰਕਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਲਿੰਗ-ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਸੰਵਾਦ ਕਰਨਾ, ਪਸ਼ੂਪਾਲਕਾਂ ਦੀਆਂ ਆਪਣੀਆਂ ਸਮੱਸਿਆਵਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਠੋਸ ਪਹੁੰਚ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਦੀ ਸਮਰੱਥਾ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਬਰਾਬਰੀ ਵਾਲੀਆਂ ਅਤੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਤਰਕੀਬਾਂ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਹ ਨੀਤੀ, ਫੈਸਲੇ ਲੈਣ, ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡਜ਼ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਸ਼ਾਸਨ ਦੇ ਮਾਮਲਿਆਂ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਵਧੀ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦੀ ਹਮਾਇਤ ਕਰਦਾ ਹੈ।

ਇਹ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡਜ਼ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦੇ ਸਹਿ-ਉਤਪਾਦਨ ਨਾਲ ਸਬੰਧਤ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਖੇਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਅਤੇ ਪ੍ਰਚਾਰ ਕਰਨ ਦੀ ਵਕਾਲਤ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਅਸਲ ਲਿੰਗ-ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਖੋਜ, ਵਿਕਾਸ ਅਤੇ ਨਵੀਨਤਾ ਦੀ ਇੱਛਾ ਰੱਖਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਖੋਜ, ਯੋਜਨਾ, ਪ੍ਰਬੰਧਨ, ਨੀਤੀ ਨਿਰਮਾਣ ਅਤੇ ਸਿਖਲਾਈ ਵਰਗੇ ਮੁੱਦਿਆਂ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਦੇ ਤਰੀਕਿਆਂ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਦੇ ਹਨ।

ਇਹ ਵਰਕਿੰਗ ਗਰੁੱਪ ਮੰਨਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਸ਼ੂਪਾਲਣ ਅਤੇ ਰੋਜ਼ਲੈਂਡ ਸੈਕਟਰਾਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ, ਗੈਰ-ਭੇਦਭਾਵ, ਹਿੰਸਾ-ਮੁਕਤ ਅਤੇ ਲਿੰਗ-ਸੰਵੇਦਨਸ਼ੀਲ ਕੰਮ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਥਾਵਾਂ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਈ ਜਾਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਤੇ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ, ਧੱਕੇਸ਼ਾਹੀ ਅਤੇ ਹੋਰ ਕਿਸਮਾਂ ਦੀ ਹਿੰਸਾ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਅਤੇ ਪਾਲਣ-ਪੋਸ਼ਣ, ਪਰਿਵਾਰਕ ਦੇਖਭਾਲ ਅਤੇ ਵਿਭਿੰਨਤਾ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਨੂੰ ਵਧਾਇਆ ਅਤੇ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।